

工会积极调研制定达标标准 企业争相改善农民工生活环境

## 福州开发区全面提升农民工“幸福指数”

本报讯 (记者肖玉保 吴铎思)“职工公寓要有卫生间,要配备电风扇或空调、洗衣机;职工食堂饭菜多样,顾及各地口味;职工文化娱乐场所齐全,要有棋牌室、图书馆、篮球场、各类学习教室等;为员工办理医疗保险,建立大病互助基金,建有职工医疗室。”如今,在福州经济技术开发区,在100多家重点企业中已有80多家达到或部分达到这一农民工生活环境标准,让农民工吃好、住好、生活好已成为企业主们的共识。

2006年初,福州经济技术开发区总工会通过调查发现,非公企业员工劳动环境虽然得到较大改善,但新一代农民工群体对生活

环境的要求越来越高。为此,区总工会牵头成立了由工会、劳动、建设、卫生防疫等部门组成的改善农民工生活环境达标竞赛活动协调小组,下发企业农民工居住、饮食、业余文化调查表,同时深入到一些企业现场查看,在摸清了农民工生活环境现状的基础上,反复讨论制定了达标标准,提出农民工居住管理公寓化、饮食管理制度化、业余文化活动经常化的总体目标。

工会改善农民工生活环境的想法,得到了开发区党政的大力支持,2006年以来,区总工会向党委、政府提出的建设农民工公寓和职工体育中心、将一些文化活动场所优惠向

遍为职工办理了养老、工伤、生育、失业、医疗保险,有120多家企业为职工发放了住房公积金和住房补贴,有80多家企业建立了职工大病救助基金。

福州开发区总工会党组书记、常务副主席林致凡告诉记者,通过改善企业农民工生活环境,全面提升提升了农民工的“幸福指数”,促进了职工队伍的稳定和开发区社会安定和谐。2009年,开发区地区生产总值增长14.3%,工业总产值增长15.6%。“农民工生活环境达标工程”荣获“全国工会基层组织建设工作创新奖”,开发区总工会还荣获“福建省五一劳动奖状”。

工会改善农民工生活环境的想法,得到了开发区党政的大力支持,2006年以来,区总工会向党委、政府提出的建设农民工公寓和职工体育中心、将一些文化活动场所优惠向



郴州市大部分血铅中毒患者的病情趋于稳定

3月21日,湖南省郴州市中医院的护士询问血铅中毒患儿的病情。

湖南郴州血铅中毒人群尤其是儿童人数连日来较大幅度上升。郴州市中医院21日又收治了10名血铅中毒儿童。目前在该市住院治疗的血铅中毒儿童人数为28人,大部分血铅中毒患者的病情趋于稳定。

新华社发

## 山西就“疫苗事件”召开新闻发布会称 事发已经3年 目前疫苗合格

本报太原3月22日电 (记者关明 通讯员赵彬花)针对有媒体反映的“山西疫苗问题”,山西省政府在今天举行的第一新闻发布会上,对调查核实结果进行了通报。

通报称,这次媒体对山西省疫苗报道所涉及的问题始发于3年前,有关问题当时已有定论。2007年5月以来,山西省疾控中心干部陈涛安针对现在有关媒体报道的“疫苗情况”进行举报。2007年10月至12月,山西省纪委曾组织调查组进行调查核实。2008年11月,卫生部也组织专家组就媒体反映的有关问题进行了调查,并由国家食品药品监督管理局对部分批次疫苗进行抽检,结果合格。

针对相关媒体报道的“有近百名儿童注射疫苗后或死或残”问题,山西省委书记张宝顺、省长王君迅速做出批示,已责成省卫生厅立即启动应急机制,有关市、县卫生部门迅速走访报道所提及的15名儿童,同时,抽调专家

组分赴太原、大同、阳泉等8个市的有关县区,调查核实相关情况。3月18日,15名儿童情况已基本掌握。目前,山西省已紧急组织预防接种异常反应调查诊断专家组,对15名儿童的病例进行逐一分析,并责成有关市、县(区)疾控机构进行现场调查,以进一步明确其病例是否与接种疫苗有关。

“疫苗问题”所涉及的省疾控中心主任栗文元的经济和其他问题,山西方面称:经调查,栗文元在负责与北京华卫时代公司合作进入山西疫苗市场问题上,没有经过严格的招投标程序。按照协议北京华卫时代公司应交50万元风险抵押金,栗文元违规将其中27万元购买小轿车个人使用。目前,栗文元已不再担任省疾控中心主任职务。

就媒体与公众所关心的山西疫苗安全状况,新闻发言人表示,目前,山西省疫苗监管是严格的,疫苗质量是有保障的,人民群众可以放心地为孩子接种疫苗。”

## 标题新闻

(据新华社)

- 中纳两国领导人互致贺电庆祝建交20周年
- 温家宝会见东盟秘书长素林
- 李长春强调,把中国水利博物馆办成弘扬民族优秀传统文化和爱国主义教育基地,为我国水利事业和文化事业发展做出贡献
- 习近平会见俄罗斯圣彼得堡市市长马特维延科
- 贺国强会见挪威工党代表团
- 周永康在中央政法委员会第十一次全体会议上强调 认真学习贯彻全国两会精神 更好地维护社会公平正义

就世界经济形势,尤其是中国继续应对国际金融危机、保持经济平稳较快发展、加快转变经济发展方式以及推动国际金融合作等问题,与他们进行深入交谈。

会议开始时,温家宝说,我连续八次会见参加中国发展高层论坛的境外代表。感谢你们对中国改革开放和建设的关心。正是因为你们对中国有信心,才不远万里来到中国,中国也要以自己的行动和表现增强大家的信心。今天的会见与往常有两点不同:一是国务院几个重要部门的部长都在席;二是我们之间的对话全程对记者们开放。希望你们知无不言,言无不尽。

汇丰集团主席葛霖首先提问:中国政府在健全金融体系和发展资本市场方面有什么样的考虑?

温家宝说,中国能够比较好地应对国际金融危

机,一个重要的原因是金融体系比较健康,没有受到太大的影响。但是中国的金融体系并非没有问题,只不过我们的银行没有做高杠杆的风险投资。事实上,欧美在银行监管方面比我们有经验,毕竟你们有一百多年的历史,我们只有二十多年的历史。我第一次参观英格兰银行的时候,

最大的感受就是门多、窗户小。我没有想到,国际金融危机把欧洲的银行业也卷进去了。

温家宝说,我们要通过改革建立一个完整、健康、可持续的金融体系。去年我们实施适度宽松的货币政策,就是要保持流动性充裕,贷款均衡可持续,但并未完全如愿,这说明我们在金融调控和监管上还有缺陷。有些不知情的人,以为是中国政府有意扩大信贷规模。事实上,这恰恰是我每天担心的。在去年夏季达沃斯论坛上,我就提出了要管理好通胀预期,随后加强了信贷管理。但是今年一月份又出现了贷款松动,这说明存在机制问题。因此,中国的金融改革不能停顿,要继续深化。金融危机还没有过去,摆在我们面前最重要的任务是防止系统性风险。

(下转第4版)

## 海南计划3年建3万套保障性住房

## 省属企业职工可按成本价购保障性住房

本报海口3月22日电 (记者赖立凯)记者从今天举行的海南省国资委省属企业保障性住房建设工作会议上获悉,从今年开始,该省省属企业力争用3年左右的时间,建设2万至3万套以经济适用房和限价商品房为主的保障性住房,符合条件的职工将按成本价购房,以解决“无房户、住房困难户、特殊困难群体”的省属企业职工住房困难问题。

据了解,到2008年底,海南省省属企业改制关闭破产任务已经基本完成,近6万名职工得到妥善安置,社保、待遇问题得到解决。但相当一部分的企业职工住房困难,其中大多数是中低收入家庭,特别是关闭破产企业宿舍区的原企业职工,住房困难问题比较集中,棚户区、危旧房等安全隐患突出。

据介绍,这部分职工的建设保障性住房用地来源,主要立足于企业自有土地资产盘活与危旧房改造。鼓励开发利用企业改制关闭破产中剥离的职工生活区、宿舍区等非经营性土地资产,重点推进棚户区、危旧住房改造。另外省属企业通过参与托管企业、有关企业的资产整合重组、债务重组等方式,获得的土地资产可用于保障性住房建设。各省属重点监管企业是本系统企业保障性住房建设的责任主体,统筹组织开发建房项目和住房销售。

据悉,该省属企业保障性住房的供应范围为:本企业在职职工和离退休人员;利用改制企业剥离的土地资产或者关闭破产企业剩余土地资产建房(包括棚户区、危旧房改造),供应范围可包括原占地企业改制关闭破产时列入安置范围且已解除劳动关系的人员,以及本棚户区、危旧住房改造涉及的具有合法居住权的原住户;(下转第3版)

## 兰州“运动式执法”遭街头摊点苦苦应对——

## 检查时集体“临时歇业”

查验收西固区食品药品安全十大专项整治工作,并对早餐市场进行随机检查。

上午8点,当检查组浩浩荡荡走上街头,却发现许多餐饮店已经关门歇业,有的牛肉面馆大门紧闭,有的早餐店甚至连卷闸门都未拉开。此举令检查人员甚感无奈。当地居民事后称,到中午12点,检查组走后一些餐馆又陆续开张营业。

据西固区卫生监督所负责人介绍,在前期检查整顿中,该所已经取缔了8家卫生不合格、证照不齐的“三无”小餐馆,当日多部门联合检查是对整治工作进行市级抽样验收。

既然是抽样验收,为何许多餐馆关门歇业

当地居民称,“那些自动关门的‘餐馆’,肯定都是‘问题户’。有营业面积不够的、有健康证不全的,还有无照经营的。其实,早在检查前一天,这些‘问题户’就准备关门了,检查时,检查后开,早就见多不怪。”

早在几天前,西固区卫生监督所就召集辖区各小餐馆开会,要求各家餐馆要做到店面整洁,上下水设施齐全、后堂操作间卫生干净,否则就限期整改,整改不合格就责令取缔。

一位餐馆经营者称:开会时就通知我们什么时候集中检查,所以大家早就做好了临时歇业的准备。

## 检查后纷纷开张营业

对于当天的检查和各餐馆的纷纷歇业,当地居民多有微词。一位居民说,这种“运动式的执法检查”不仅不能从根本上保障食品安全,而突然歇业又会造成居民生活不便,这种现象应当纠正。

一位餐馆经营者透漏,“歇业也是大家被逼无奈。”他说,做小餐饮的最怕的就是联合检查组,来的人里而各个部门的都有,卫生部门的人来了查卫生许可证和每个人的健康证,工商局查营业执照,而有的部门又要查进货发票。“我们店小人少,有时难免会漏掉一两个证,何况原材料大多都是菜市场采购,没有发票,所以大家干脆集体歇业。”

## 化干戈为玉帛 止纷争促和谐

### ——四川全面构建“大调解”工作体系纪实

工作体系,其“横到边、纵到底、全覆盖”的组织网络,着力解决影响社会和谐稳定的源头性、根本性、基础性问题,目前在维护藏区、地震灾区和全省稳定方面已起到了重要作用。

哪里有人群,哪里就有调解组织;哪里有矛盾,哪里就有调解工作

行走在四川48.5万平方公里的土地上,从城市街道社区,到农村乡镇村社,随处都有各种调解组织的存在。“大调解”织就的网络遍布全省,其目标就是“小事不出村、大事不出乡、疑难纠纷不出县”。

为解决“大调解”工作体系建设中的重大问题,四川省省委主要领导同志召开常委会专题研究;为安排部署体系构建工作,省委、省政府召开全省工作会议,并印发红头文件;省政府办公厅、省法院、省司法厅分别出台了加强行政调解、司法调解和人民调解的意见;各级党委、政府和有关部门制定了2356份实施意见……形成了一套覆盖全省的“大调解”工作政策体系。

四川省省委政法委副书记、省矛盾纠纷“大调解”工作领导小组办公室主任王萍说,建立矛盾纠纷“大调解”工作体系,关键在于从认识定位、安排部署、组织领导、网络构建、工作保障等方面凸显党政优势和主导地位,并广泛组织动员各相关部门、各行业的力量,有效整合各种社会资源,形成党政主导、统筹各方的工作格局。

四川从省到市(州)、县(市、区)、乡镇(街道)和有关部门都成立了主要负责人任组长的矛盾纠纷“大调解”工作领导小组,在市(州)、县(市、区)、乡镇(街道)建立“大调解协调中心”,在村(社区)和相关部门、单位及社会团体、协会建立了调解室,形成了纵向延伸省、市、县、乡镇、村五级,横向覆盖各区域、各行业以及社会管理各方面的“大调解”组织网络。(下转第2版)